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Anotace DUMu: Cilem aktivity je seznamit Zaky s francouzskymi terminy souvisejicimi s chemickymi
reakcemi a ukazat pfiklad jejich pouziti v kontextu. Tyto odborné nazvy jsou

nezbytné k pochopeni uciva chemie v jazyce francouzském v nasledujicim
gymnazialnim studiu.

Materialy jsou urCeny pro bezplatné pouzivani pro potfeby vyuky a vzdélavani na vdech typech skol
a Skolskych zafizeni. Jakékoliv dalSi vyuZiti podléha autorskému zakonu.

hod ..
* ¥ % o
* * .
p * * [ ]
evr_qp’sky St
socialni

8 - MINISTERSTVO SKOLSTVI, OP Vzd&lavani
fondvCR EVROPSKA UNIE MLADEZE A TELOVYCHOVY pro konkurenceschopnost

INVESTICE DO ROZVOJE VZDELAVANI



Metodické pokyny

Cilem aktivity je seznamit zaky s francouzskymi terminy souvisejicimi s chemickymi reakcemi a ukdazat
priklad jejich pouziti v kontextu. Tyto odborné nazvy jsou nezbytné k pochopeni uciva chemie
v jazyce francouzském v nasledujicim gymnazialnim studiu.

Urceno pro 2. nebo 3. rocnik bilingvniho ¢esko-francouzského studia.

Predpokladané predchozi znalosti zZak(: pravidla pro ¢teni a psani francouzskych slov.



Vocabulaire

une cuve =

e la transformation =

* laréaction =

* une équation =

e un état d'un systeme =

* les nombres stoechiométriques =
* la combustion =

e une incadescence =

o létatinitial (m.) =
o Jétatfinal (m.) =

e dresser le tableau
e |e bilan =

e le réactif limitant =
e au cours de la transformation =
* la quantité de matiére =

e lavancement (m.) =

* enexces =

e endéfaut =

* la masse molaire =

e |e volume molaire =

Exercice 1 :
Compléter le texte suivant en utilisant les mots dans la liste suivante : incandescence, équation,

réaction, initial, final, défaut, excés, combustion, tableau d’avancement, quantités de matiére,
limitant, nombres stoechiométriques, I'avancement.

Lorsque |I'on brlle un gaz dans du dioxygéne on réalise une ........ccccccceeeeeevvveeeennnen.

Il convient alors d’écrire .................... de la réaction et d"équilibrer en utilisant les ............ccccccuveeen..
Ensuite on dresse .......cccecuveeeen. qui contient I'état .................... etlétat...cccecvneeennns du systéeme.
Pour cela on doit calculer les ......ccccoevvveeeennnen. initiales des réactifs pour déterminer le réactif en
................ ou en .................. et ainsi déterminer le réactif ........ccoeeene.

Exercice 2 :

Remplir les mots croisés suivants en francais :

1 Zhavost 6 pri nedostatku
2 pfeména 7 kad

3 pfi prebytku 8 konecny

4 spalovani 9 rovnice

5 pocatecni 10 bilance
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Reseni

* une cuve = kad

* latransformation = proména, pfeména

» laréaction = reakce

* une équation = rovnice

e un état d'un systéme = stav soustavy

* les nombres stoechiométriques = stechiometricka Cisla
* la combustion = spalovani, hofeni

* une incadescence = Zhavost

o [I'état initial (m.) = pocéatecni stav

» Jétat final (m.) = konecny stav

» dresser le tableau = vytvofit tabulku

* le bilan = bilance

» le réactif limitant = Cinidlo, které zmizi b&€hem reakce jako prvni
e au cours de la transformation = béhem pfemeény

e la quantité de matiére = latkové mnozstvi

* Jlavancement (m.) = postup, pokrok

e en exces = zalpfi prebytku

* en défaut = za/pfi nedostatku

* la masse molaire = molarni hmotnost

e le volume molaire = molarni objem

Exercice 1 :

Lorsque I'on brile un gaz dans du dioxygéne on réalise une combustion.

Il convient alors d’écrire I'équation de la réaction et d’équilibrer en utilisant les nombres
stoechiométriques.

Ensuite on dresse tableau d’avancement qui contient |’état initial et I'état final du systéme.

Pour cela on doit calculer les quantités de matiére initiales des réactifs pour déterminer le réactif en
défaut ou en exces et ainsi déterminer le réactif limitant.



Exerice 2 :
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